

MTI.

Alapja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 188-490, 398-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 1 kiadás 1955. december 3. 6 ora -- perc

Három nagynyomású földgázt szállító 6500 köbméteres vasuti kocsi készült el a győri Wilhelm Pieck Vagon és Gépgyárban

i Hbj/Bné/HM KM Mi 1955. december 3.

A fővárosban és a vidéken évről-évre több gázra van szükség, s a gázgyárak nem minden esetben tudják kielégíteni a megnövekedett igényeket. Ezért vált időszerűvé a hazai földgázkinés fokozottabb felhasználása. A zalai olajmező gázelőfordulásán kívül nincs feltárva olyan gázkut, amely olyan bőségesen, hosszú ideig szolgáltatna gázt, hogy érdemes lenne távvezetékét lefektetni.

Eppen ezért a Város- és Községgazdálkodási Minisztérium azt a megoldást választotta, hogy nagynyomású gázszállító kocsikat állít be a földgáz szállítására. Az első tervek alapján 6500 köbméter gáz szállítására alkalmas kocsikat gyártanak. Három ilyen szállító kocsi már el is készült a győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyárban, s a jövő héten a Landler Jenő Járóműjavító Üzemi Vállalatnál próbálják ki. A probanyomás után ez a három gázszállító kocsi Biharnagybajomról szállítja majd a gázt Miskolcra, legnagyobb vidéki ipari városunkba.

Az új tervek alapján már egyenkint 7500 köbméter gáz szállítására alkalmas vasuti kocsikat gyártanak, ebből is öt még ebben az évben, további négy jövőre elkészül. /MTI/

Az év végéig háromezer gumiköpenyt készítenek terven felül az Autoalkatrészjavító Vállalat dolgozói

i KF/KF/HM KM Mi 1955. december 3.

A budapesti Autoalkatrészjavító Vállalat dolgozói harmadik negyedévi jó munkájukkal elnyerték a XX. kerületi pártbizottság vándorszerlegét. A kitüntetés újabb ösztönzést adott a dolgozóknak munkájukhoz. Megfogadták, hogy éves tervüket november 30-ig befejezik.

A vállalat határidőt 11 nappal sikerült megrövidíteniük. Ezért újabb fogadalmat tettek: az év végéig

az előirányzaton felül 3000 gumiköpenyt készítenek és adnak át a közlekedési dolgozóknak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1955. december 3. 6 óra 05 perc

Megkönnyítik az uttorók és középiskolások mozi- és muzeumlátogatását

i HI/Szl Szb Li Bn 1955. december 3.

A Népművelési Minisztérium Országos Moziüzemi Igazgatósága, a DISZ Központi Vezetőségével és az Oktatásügyi Minisztériummal egyetértésben utasítást adott ki az uttorók és a középiskolások mozilátogatásának megkönnyítéséről. E szerint az uttorók és a középiskolások valamennyi mozi hétköznap délutáni első előadását, a vasár- és ünnepnap matinéelőadásokat a budapesti és a vidéki nagyvárosi bemutató mozikban 1.50 forintos, a többi moziban egy forintos egységes helyáron látogathatják.

A jegyeket a moziüzem igazgatóságától az iskola, vagy a DISZ-szervezet kijelölt felelőse igényelheti. A legkisebb igényelhető mennyiség 10 darab. / továbbá

Az Országos Moziüzemi Igazgatóság utasította a moziüzemi vállalatok vezetőit, hogy a téli szünidő bármely napjára uttorók és középiskolások számára egy forintos helyárral matinékat szervezzenek, amennyiben a tanulók a mozi férőhelyeinek legalább 80 százalékát igénybeveszik. Ezekre az előadásokra a csapat kivánsága szerint választhat filmet. Ilyen külön előadásokat Budapesten a Fővárosi Tanács Mozgóképzési Vállalatánál /Budapest V., Petőfi Sándor utca 17/, vidéken a megyei Moziüzemi Vállalatnál lehet igényelni.

A Népművelési Minisztérium muzeumi főosztálya lehetővé teszi, hogy az uttorók órsókból és rajokból, felnőtt kísérő nélkül is látogathassák a muzeumokat. Ilyenkor a muzeum ad kísérőt, aki nemcsak a kiállítás anyagáról, hanem a muzeum történetének érdekességeiről is tájékoztatja a pártásokat. /MTI/

-0-0-0-

Több száz holdnyi területet fásítottak Pest megyében

i KI/Fd 1 Szb KM Li 1955. december 3.

A Pest megyei Tanács ebben az évben másfélmillió forintot költött a városok és a községek fásítására. Főleg a belterületeket és az utcák szegélyeit fásították. Ezenkívül Cegléden, Szentendrén és Nagykörösi előfásításokat végeztek. A rendelkezésre álló összegből mintegy 700 holdnyi területet fásítottak be az idén. Ezenkívül néhány városban, mint például Szentendrén, Jacott és Cegléden rendbehozták a parkokat is. /MTI/

-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 3. kiadás 1955. december 3. 6 óra 10 perc

Kedvezményes szálláshely a turistaházakban a tanulóifjuságnak

i Sr/HM/HM KS Mi 1955. december 3.

Az Oktatásügyi Minisztérium az OTSB-vel és a Turistaházakat Kezelő Vállalattal egyetértésben kedvezményes szálláshelyet biztosít a tanulóifjuságnak a turistaházakban.

A szállásdíj személyenként napi 3 forint. A vállalat étkezési lehetőséget is nyújt a diákoknak. A tanulóknak az igénybevétele előtt legalább két héttel írásban kell bejelenteniök, hogy igénybe akarják venni a szálláshelyeket. /MTI/

- . -

Moliére két vigjátéka a József Attila Színházban

i Sr/HM/HM KC Mi 1955. december 3.

A József Attila Színház december 13-án hozza színre Moliére két vigjátékát, a "Kénytelen házasság"-ot és "A férjek iskolája"-t Szilágyi Albert és Seregi László rendezésében.

A színház december 22-én mutatja be Lehár "Pacsirta" című nagyoperettjét, amelynek próbái már folynak. /MTI/

- . -

Bővítik, korszerűsítik a XV. kerületi Csokonai kulturotthon színpadát

i VT/Tr/HM KC Mi 1955. december 3.

A XV. kerületi tanács a községfejlesztési alapból 42.000 forintot fordít az Eötvös utcai Csokonai kulturotthon színpadának bővítésére, korszerűsítésére. A kisméretű színpadot eddig csak magánszámok, két-három szerepes jelenetek előadására használhatták. Az átalakítás eredményeként a színpad a korábbiak csaknem kétszerese lesz. Egyidejűleg új, kényelmes öltözőket is építenek. Az átalakítást a tervek szerint még az év végéig befejezik. /MTI/

- . -

1

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 4. kiadás 1955. december 3. 6 ora 15 perc

A "Lidova Demokracie"

i Fm/Fm/HM KC P. 1955. december 3.

című csehszlovák lap "Igy látta őket egy magyar karikaturista" című cikkében elismeréssel nyilatkozik Sándor Károly grafikusművésznak a prágai Magyar Kulturában megrendezett karikaturakiállításáról. /MTI/

- . -

Az "Előre"

i Fm/Fm/HM KC P. 1955. december 3.

című, magyar nyelven megjelenő romániai lap közli Kovács György "Néhány tanulság a Magyar Tudományos Akadémia irodalomtörténeti kongresszusáról" című cikkét. Megjelent továbbá a lapban Kassay Sándor cikke, "Kisfaludy Károly öröksége" címmel. /MTI/

- . -

A József Attila Színház vendégjátéka a Fővárosi Operett Színházban

i Sr/HM/HM KC Mi 1955. december 3.

A József Attila Színház december 12-től - a Fővárosi Operett Színház szovjetunióbeli szereplése alatt - a Nagymező utcában a Fővárosi Operett Színház helyiségében is tart előadást. Itt a "Nagymama" kerül színre Berky Lilivel és Gózon Gyulával a főszerepekben. A nagy érdeklődésre való tekintettel a József Attila Színház a Fővárosi Operett Színházban a hétfői napokon is tart előadást.

Az iskolai szünet idején a tanulóifjúság szórakoztatásáról is gondoskodik a színház. A Fővárosi Operett Színházban december 18-án délelőtt színrehozza a "Vidám álom" című mesejátékot. A mesejáték a színház délutáni előadásán is szerepel. /MTI/

- . -

Megfilmesítik Palotai Boris "Ünnepi vacsora" című regényét

i ág/Dé/HM KC Mi 1955. december 3.

A Magyar Filmgyártó Vállalatnál december második felében megkezdik Palotai Boris "Ünnepi vacsora" című könyvéből készült forgatókönyv megfilmesítését. /MTI/

- . -

2

MTI BELFOLDI HIREK

B. 5. kiadás

1955. december 3.

6 óra 20 perc

Súlyos baleseteket okozott a figyelmetlenség

k BM HM KG Mi

1955. december 3.

Sós Lőrinc segédmunkás/a XVI. Bajcsy-Zsilinszky ut és a Csömöri ut torkolatában szabálytalanul kanyarodott kerékpárjával és összeütközött a HEV szerelvényvel. A baleset következtében Sós Lőrinc súlyosan megsérült. /XVI. Arany János utca 7./

x x x

A III. kerület Korvin Ottó utcában figyelmetlenül és szabálytalanul haladt át az uttesten Baranek Erzsébet KOZERT alkalmazott, /III. Bécsi ut 88./ és az arra haladó tehergépkocsi elütötte. Baranek Erzsébetet súlyos sérüléssel szállították a kórházba.

x x x

Ferkó Imréné . /IX. Kinizsi utca 33./ az V. Felszabadulás téri villamosmegálló előtt leugrott a mozgásban lévő 44-es villamosról, a kocsira alá került és a kerekek halálragázolták.

/MTI/

- . -

Védetté nyilvánították a tatai parkot

i Ká HM M Mi

1955. december 3.

Az Országos Természetvédelmi Tanács nemrég újabb természetvédelmi értékeket helyezett ellenőrzés alá. Védetté nyilvánították a csodálatos szépségű tatai parkot, amely az edzótábort övezi. A 38 holdas parkban mocsári ciprusok, vassók, szárnyas diók, vérbükkök színesítik a festői tavakkal tarkított tájat. A parkot szakképzett kertész kezeli majd, s a háborús károkat a Természetvédelmi Tanács tervei alapján több ezer forintos beruházással fokozatosan helyrehozzák.

Rezervátumaink közé sorolták a Lakitelek és Alpár község határában lévő 97 holdas erdőt, amely a Közép-Tisza mentén az egykori ártéri növényzet maradványait őrzi, valamint a Kamond melletti hét és félholdas parkot az idevezető fenyőfasorral.

A Természetvédelmi Tanács gondoskodik a történelmi értékek környezetének védelméről is. Így legutóbb védetté nyilvánította a gyulai középkori várrom és a barokk kastély közvetlen környezetét.

/MTI/

- . -

2

Legkezdődött a mezőgazdasági izotóp-kutatás - Digléria János igazgató nyilatkozata

i Kö Szb M Mi

1955. december 3.

Az Agrokémiai Kutató Intézetben elkészült a mezőgazdasági izotóp-laboratórium, ahol mesterségesen készült sugárzó anyagokkal, ugynevezett rádió-izotópokkal folytatnak kísérleteket. A laboratórium korszerű berendezése az eredményes munka minden lehetőségét megadja az ott dolgozó kutatóknak. A sugárzó anyagokkal folytatott munka nem veszélytelen, ezért a legösszefogottabban gondoskodtak a kutatók egészségének védelméről. A kutatók védőruhában öltözve lépnek be a laboratóriumba, ahol ugynevezett dózismérő műszerekkel állandóan ellenőrzik a sugárzás erősségét. Kijövet megmosdának és külön készülék ellenőrzi, nem maradt-e testükön, vagy ruhájukon sugárzó anyag. Ezenkívül a kutatók állandó orvosi felügyelet alatt állnak majd.

A laboratóriumban, amelynek ünnepélyes felavatására később kerül majd sor, már megindult a munka. A kutatások célját és jelentőségét Digléria János, a laboratórium vezetője, az Agrokémiai Kutató Intézet igazgatója a következőkben ismertette a Magyar Tájékoztató Iroda munkatársával:

- Az izotópok alkalmazása új, nagyszerű lehetőségeket teremt a mezőgazdasági kutatás számára is. Megfelelő műszerekkel a sugárzó atomokból ugyanis már egészen kis mennyiség jelenléte jól kimutatható, úgyhogy ez a kutatási módszer többszörösen érzékenyebb, mint az eddig alkalmazott legérzékenyebb módszer. A sugárzó anyagokkal vizsgálni tudunk egészen olyan, a talajban, vagy az élő szervezetekben végbemenő részfelvételről, amelyek vizsgálatára eddig semiféle lehetőségünk nem volt. Míg nyílik fontos anyagcsere-vizsgálatokra, például annak kutatására, hogyan megy végbe a széndioxid asszimilációja a növényekben, vagy hogyan oszlanak meg a növényi szervezetben bizonyos kismennyiségű, de életfontosságú anyagok.

- A laboratóriumban a Szovjetunióból kapott izotópokkal megkezdjük a munkát. Ezekből saját laboratóriumunk, de más kutató intézmények részére is ilyen, izotópot tartalmazó, tehát szintén sugárzó anyagokat készítünk és ezekkel folyik majd a kutatás. Az atomreaktor elkészülte után Magyarországon is sor kerülhet majd mesterséges sugárzóanyagok - izotópok előállítására.

- A kutatómunka laboratóriumunkban foszfor izotópokkal indult meg. A foszforos műtrágyákban lévő foszfor viselkedését vizsgáljuk részben a talajban, részben a növényben. Ismeretes, hogy a különböző talajok nem egyformán viselkednek a foszforos műtrágyával szemben.

/folyt.köv./

B 7. kiadás 1955. december 3. 6 óra 30 perc

/Megkezdődött a mezőgazdasági...folyt./ i Kö Szb L Mi
Erősen kötött talajokban a foszfor nem marad a növények számára felvehető oldott állapotban. Vizsgálatainkkal azt igyekszünk megállapítani, hogy a foszfornek hány százaléka kötődik le az egyes talajtípusokban és mennyi jut a növényekbe. A sugárzó anyagokkal meg tudjuk majd állapítani azt is, hogyan épül be a foszfor a növény testébe. Ezeknek a vizsgálatoknak igen nagy jelentőségük van a műtrágyázás leg-helyesebb módszerének kidolgozása szempontjából. A kutatást később kiterjesztjük a szerves anyaggal szemcsézett műtrágyákra is. Tervbevetünk levéltrágyázási kísérleteket is, főleg foszforos műtrágyákkal. Ezekkel a vizsgálatokkal igyekszünk felderíteni a foszfor levélen keresztüli felvételének és beépülésének egész mechanizmusát.

- A kutatások céljaira a laboratórium előtti szabad térségen nagy betongyűrűket helyeztünk el a talajba. Ezeket a gyűrűket különböző eredetű talajokkal töltöttük meg, azután sugárzó foszfortrágyákkal megtrágyáztuk és beültettük növényekkel. Itt többi között azt is igyekszünk megállapítani, hogy a talajba vitt sugárzó anyagoknak van-e és milyen serkentő hatásuk a növények fejlődésére. Kis tenyészvényekben pedig a fejlődés első szakaszában vizsgáljuk a növények viselkedését és foszforfelvételét.

- A laboratóriumban előállított, sugárzó izotópot tartalmazó anyagokkal rövidesen más kutató intézetek is megkezdik a kísérleteket, elsősorban a Növényvédelmi és a Szőlészeti Kutató Intézet. A Növényvédelmi Kutató Intézet kísérletei főleg két irányúak lesznek: egyfelől igyekeznek megállapítani a növényvédőszernek egész hatásmechanizmusát, másfelől biztosan remélik, hogy az izotópok segítségével sikerül majd felderíteni a növényi és az állati kártevők biológiájának, életmódjának sok, eddig rejtve maradt részletét. A Szőlészeti Kutató Intézet az izotópokkal végzett anyagcserevizsgálatok útján a szőlők leg-helyesebb trágyázási módszerét igyekszik majd kidolgozni. /MTI/

-o-o-o-

Magyar gyártmányú autóradió a külföldre küldött IKARUS autóbuszokban

i SI./Dé Szb KM P

1955. december 3.

A külföldi rendelők kérésére az exportra kerülő farmotoros IKARUS autóbuszokat rádióval szerelik fel. Az autóradiót - iparunk új gyártmányát - a székesfehérvári Finommechanikai Vállalat készíti.

A rádióval felszerelt első hat autóbuszt az IKARUS-gyár dolgozói már át is adták exportra. /MTI/

-o-o-o-

B 8. kiadás 1955. december 3. 6 óra 35 perc

Szakkönyvfordításokkal, előadásokkal, az ujjtömozzgalom fellendítésé-
vel segítik a parthatarozat végrehajtását a vegyipari üzemek műszaki
körei

i Ton./Dé Szb Ji Li

1955. december 3.

A Vegyipari Dolgozók Szakszervezetének kulturoosztálya és bu-
dapesti bizottsága segítségével még ebben az évben 30 budapesti és hat
vidéki vegyipari üzemben alakul meg a műszaki szakkör azért, hogy pár-
tunk legutóbbi határozatának megvalósítását segítse. Budapestina Rug-
gyantaárugyárban és a Chinoin Gyógyszer és Vegyészeti Termékek Gyá-
rában már meg is kezdte működését az új szakkör, ugyszintén a nyerges-
ujjalui Magyar Viscosa-gyárban. A szakszervezet kulturoosztályának segít-
ségével már szervezik az Észak-magyarországi Vegyiművek és a Kazinc-
bárcikai Vegyikombinát műszaki körét.

A szakkörök terveiben szerepel külföldi szakkönyvek és cikkek
magyarra fordítása, filmvetítéssel egybekötött műszaki előadások rende-
zése, műszaki klubestek, szakmai megbeszélések, tapasztal tcserek és
ujításokkal kapcsolatos viták szervezése. A szakszervezet kulturoosztálya
mintamunkatervvel is segíti a szakköröket és rendelkezésükre bocsátja
a szakmai filmek jegyzékét. /MTI/

-o-o-o-

Szakköri kiállítás nyílik a nagytétényi kulturotthonban

i VI/Fd Szb Ji Li

1955. december 3.

A nagytétényi kulturotthon "Szikra" repülőmodellező és ipar-
művész szakköre kiállítást rendez. A kiállítás egyik érdekessége lesz,
hogy a repülőmodellezők a különféle modelleken kívül motorokat és be-
mutatnak. Láthatjuk majd a kiállításon az iparművész szakkörben dol-
gozók alkotásait is - szobrokat, fafaragásokat, állatfigurákat, bronz-
ból, rézből készült művészi munkákat.

A kiállítást vasárnap, december 4-én délelőtt 10 órakor nyit-
ják meg. Legtekinthető december 10-ig naponta 16-tól 20 óráig. /MTI/

-o-o-o-

B 9 kiadás 1955. december 3. 6 óra 40 perc

Kínában is kiállítják a vasas képzőművészek alkotásait

i Tom Szb Ji Li

1955. december 3.

A Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezetének központi képzőművész köre tagjainak, valamint a Beloiannisz Híradastechnikai Gyár öntvényes képzőművészeinek munkáiból két héttel ezelőtt kiállítás nyílt a Gellért Szálló kulturtermében. A kiállítást - amelynek körülbelül 2.500 látogatója volt - pénteken délután zárták.

A kiállítás anyagát - 80 képet és rajzot, valamint fafaragásokat - megtekintette a hazánkban tartozkodó hancsoui képzőművészeti főiskola dékánja is: Csang Jang-si. A vendégnek igen megtetszettek a vasas dolgozók alkotásai. Elmondta, hogy szeretne Kínában kiállítást rendezni belőlük. A képek alkotóinak nagy örömet okozott e szándék és az anyag jó részét Csang Jang-si dékannak ajándékozta. Vendégünk a képeket magával viszi és tavasszal megrendezi a kiállítást a hancsoui főiskolában.

A vasas képzőművészek sikerrel zárult kiállításának másik része az Ernst muzeumba kerül, s a decemberben megnyíló országos képzőművészeti kiállításon szerepel majd. /MTI/

-o-o-o-

Új gép az építőanyagiparban

i Vid Hbj/Szné Szb Vg P

1955. december 3.

Az építőanyagiparban - különösen a téglagyárakban - okoz gondot a nyers és az égetett áru belső szállításának korszerűsítése. A nyerstéglat és a cserepeket ugyanis talicskákon, a korszerűbb téglagyárakban pedig csillékből szállítják a szarítóból a kemencébe s a kész, kiégetett téglát, cserépet ugyanígy jut el a rakodóhelyre.

A Zala megyei Téglagyári Egyesülés igazgatója, Krazik József, továbbá Bálki József műszaki osztályvezető és Kugler Sándor mérnök nemrégiben olyan elektromos targoncát szerkesztett, amely két méter hosszú, 64 centiméter széles s egyszerre több mint 200 téglát tud szállítani. Szükség esetén pótkocsit is lehet utána kötni. A gép három ember munkáját helyettesíti. Az első targoncát Nagykanizsán, a Dunántúli Gépgyárban készítik el. /MTI/

-o-o-o-

B 10 kiadás 1955. december 3. 6 óra 45 perc

Külföldi vendégek az Operaházban - Az Operaház művészei külföldön

1955. december 3.
i Tom Szabó Li Li

szinpadán, a
Az Állami Operaház/karmesterei emelvényen szinte minden nap nagynevű vendégművészek szerepelnek. A Szovjet-Ukrajna Hete alkalmából A.I. Juróvszkaja, az Ukrán CZSZK érdemes művésze, a Lvovi Állami Opera és Balettszínház magánénekesnője és L.Sz. Grisko baritonista, a Szovjetunió népművésze, a kievi Állami Akadémia Sevcsenko Opera- és Balettszínház Sztalin-díjas magánénekesse szerepel az Igor herceg, a Traviata és a Trubadur főszerepeiben.

Bruno Bartoletti, a neves olasz vendégkarnagy után most több estén vezényli a Fidelit Hermann Abendroth német Nemzeti-díjas karmester, főzeneigazgató. A Pillangó kisasszony című operában Ana Talmaceanu és Dinu Bădescu, érdemes művészek, a bukaresti Operaház magánénekesei léptek fel. Több estén at vendégszerepel Ernster Dezső, a newyorki Metropolitan Operaház énekművésze.

Ugyanakkor az Állami Operaház több művésze külföldön képviseli a magyar operakultúrát. Dolly Rózsa többhetes németországi vendégszereplése után a napokban érkezett haza. Ferencsik János Kossuth-díjas kiváló művész a berlini Staatsoper-ben vezényelt. Gyurkovics Mária Kossuth-díjas kiváló művésznő, Matyas Mária Kossuth-díjas művésznő, Joviczky József és zongorakisérőjük: Dénes Erzsébet pénteken érkezett vissza a Szovjetunióból. Szinpadon és hangversenypódiumon egyaránt számos estén at vendégszerepeltek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. ll. kiadás

1955. december 3.

6 óra 45 perc

Elkészült a "Kati és a vadmacska" című új, népszerű tudományos film

i ág/Szné/HM KC Mi 1955. december 3.

Elkészült a "Kati és a vadmacska" című új népszerű tudományos film. A filmet Kollányi Ágoston írta és rendezte. A zene Ránki György munkája, a felvételeket pedig Váncsa Lajos operatőr készítette.

A felvételek a radványi erdőben készültek. A film hamarosan a nagyközönség elé kerül. /MTI/

- . -

Két általános iskolai tanuló feldolgozta egy termelészövetkezet történetét

i VT/Szné/HM Li Mi 1955. december 3.

A XVI. kerületi Széchenyi ut 39 szám alatti általános leányiskola két tanulója - Katona Judit és Nepomuczky Gizella - tizoldalas albumban feldolgozta a kerületben lévő Forrás Termelészövetkezet történetét.

Pinkert István általános iskolai igazgató és Wella Nándor középiskolai tanár az egész XVI. kerület történetének megírásán dolgozik. A munkát előreláthatólag december végére fejezik be és az anyagot a jövő évben kiadják brosurában. /MTI/

- . -

TL

B 12. kiadás

1955. december 3.

11 óra 55perc

Elbírálták az általános iskolai tankönyvpályázatra beérkezett műveket

i Sr/HM/Gy Li H

1955. december 3.

Az Oktatásügyi Minisztérium 1955. július 1-én pályát hirdetett az általános iskolai V-VI. osztályos új tankönyvek megírására. A beérkezett nagyszámú pályaművet elbírálták.

Az V. osztályos magyar irodalom tankönyv első és második pályadíját nem adták ki, a harmadik díjat Balogh László és Szabjár Ferenc műve nyerte.

Az V. osztályos magyar nyelvtan első díját dr. Sághelyi Lajos általános iskolai tanár munkája érdemelte ki. Az orosz könyv első díját nem adták ki, második díjat Hlavács József munkája nyerte. A földrajz tankönyvnél ugyancsak a második díj elnyerésére találtak méltónak a legjobb pályamunkát, Szerzője A. Nagy Miklós és Németh István. A matematika könyvnél sem az első, sem a harmadik díjat nem adták ki, a második díjat Varga Tamás, Stéger Ferenc és Varga Dénes munkája nyerte. A növénytan könyv-pályázat második díját Szabados András dr. és Bihari Gyula dr. pályaműve érdemelte ki.

A VI. osztályos magyar irodalom tankönyv első díját Balogh László és Szabjár Ferenc kapta. A magyar nyelvtankönyv pályázatánál Sághelyi Lajos dr. nyerte a második díjat. Az orosz tankönyvpályázat elbírálásánál csak a harmadik díj kiadását találta a bírálóbizottság indokoltnak, amelyet Blázy László és Reininger József munkája nyert el. A történelemkönyv első díjat nyert pályaművét Szabolcsi József írta. A földrajz könyv egyik pályadíját sem adták ki. A matematikakönyv első díját Stéger Ferenc és Varga Tamás munkája, az állattan második díját pedig Regős József pályaműve nyerte. Az ének tankönyvekre beérkezett pályázatok eredményét később teszük közzé. Az első díj 3000 Ft, a második 2000 Ft, a harmadik díj 1000 Ft.

Komárom megyében 15 kiállítás nyílt Ukrajnáról

i Vid -cz/Szl/Gy -oz H 1955. december 3.

A Szovjet-Ukrajna Hete során Komárom megye csaknem valamennyi helységében ankétok, filmvetítések, előadások során ismertették az MSZT szervezetek az ukrán nép életét. Több iskolában a diákok dolgozatokat írtak, rajzokat, festményeket készítettek Ukrajnáról. A legsikerültebb műveket az MSZT megjutalmazta. A megye 15 helységében kiállítást rendeztek Szovjet-Ukrajnáról. A kiállításoknak mindenütt igen nagy sikerük volt. /MTI/

B 13. kiadás

1955. december 3.

17 óra 55 perc

A községpolitikai tervek végrehajtása során törpe-vízműveket építenek a Jászságban

i Vid -cz/Szl/Gy -cz H 1955. december 3.

A jászsági falvak ivóvízellátásának megjavítására a fel szabadulás óta jelentős összegeket fordított államunk. Az ivóvízellátás megoldását a községpolitikai tervek összeállításánál az idén is több község tervbevette. Ennek érdekében épül például törpe-vízmű Jászapátiban, ahol a község egész lakossága segítséget nyújt. Valamennyien befizették adójukat, úgyhogy Jászapáti 30.000 forint adóprémiumot kapott. Kölcsön-részesedésből mintegy 16.000 forint maradt vissza, a községfejlesztési alappal ez az összeg kerekén 140.000 forintra emelkedett. A jászapátiak ehhez még mintegy 15.000 forint értékű társadalmi munkával járultak hozzá és így a vízmű a közel jövőben már teljesen el is készül. A jövő évben újabb községek kapnak törpe-vízművet a Jászságban. Jászárokszálláson már el is készültek a tervek; elhatározták, hogy a beruházási költségeket - 180.000 forintot - ők is a községfejlesztési alpból, valamint az adóprémiumból és a békekölcsön-részesedésből fedezik. Ugyancsak a tavasszal kezdik meg Tiszasüly termelőszövetkezeti községben a vízmű építését. A vizet a Tiszából emelik majd ki és derítés után csővezetékén juttatják el a községbe. A tervek szerint jövőre kerül sor vízmű építésére Jászludányban is. /MTI/

Egy hónap alatt száz békebizottság kezdte meg munkáját Veszprém megyében

i Vid -cz/Szl/Gy -cz H 1955. december 3.

Veszprém megyében a genfi tanácskozás óta egyre több helyről jelentik újabb békebizottságok megalakulását. Az elmúlt naponban csaknem száz új békebizottság kezdte meg munkáját a megyében. Új békebizottság alakulnak a középdunantuli Szénbányászati Tröszt bányüzemeiben is. A tervek szerint ezek a bizottságok sajtó-tízparceken tájékoztatják majd a dolgozókat a nemzetközi helyzetről, havonta egyszer pedig műsoros békeestet rendeznek. /MTI/

B 14. kiadás

1955. december 3.

11 óra 5-
paró

A Kőszegi Textilművek pártbizottsága a technika fejlesztéséért

Vid Gy -oz H 1955. december 3.

A kőszegi textilművek pártbizottsága az elmúlt hónapok során a pártbizottsági, pártvezetőségi üléseken rendszeresen foglalkozott a technika fejlesztésével. A munka eredményességét mutatja, hogy az elmúlt három hónapban a dolgozók 306 ujitási javaslatot nyújtottak be, melyből 220-at be is vezettek.

A pártbizottság az üzemben ellenőrzi is az ésszerűsítések, ujitások sorsát, segíti, neveli az ujitókat. Nagy gondot fordítanak az üzemben a dolgozók, a műszakiak szakmai és politikai képzésére is. Az idei pártoktatási évben az üzem műszaki vezetői politikai gazdaságtan tanfolyamon tanulnak. A legjobb ujitókat, az arra érdemeiket fel veszik a párt sorába. Legutóbb például Baumgartner József főtechnikus kérte, hogy mint a párt tagja öltje harcolhasson tovább a KV határozatának megvalósításaért.

Az üzemben mintegy 400 fiatal is dolgozik. A pártbizottság havonta értékeli a DISZ-szervezetek munkáját, megtárgyalja, hogyan veszik ki részüket a fiatalok az ujitó mozgalomból, a szakmai és politikai tanulásból. Műszaki konferenciákra, műszaki akciókra meghívják a legjobb DISZ-fiatalokat, ezzel ösztönzik a fiatalokat a további tanulásra. A szakma legjobb fiataljai feladatul kapták, hogy foglalkozzanak, segítsék a 100 százalékon alul teljesítőket. A pártbizottság nem feledkezik meg arról sem, hogy a kiválóan dolgozó DISZ-fiatalokat párttaggá nevelje. Legutóbb Kálmán Jenő és Csár Józsefet vették fel közülük tagjelöltnek. /MTI/

A DISZ segítségével egy hónap alatt tízszeresére emelkedett a szakkörök tagjainak létszáma a zalaszentgróti járási kulturházban

Vid Gy -oz H 1955. december 3.

A zalaszentgróti járási kulturházban több mint egy éve már, hogy a község fiataljai műsort adtak. A kulturház igazgatója - ez idő alatt szám szerint hárman is - kevés gondot fordított az ifjúság kulturális életének irányítására, nem működtek együtt a községi DISZ-bizottsággal. Ez természetesen gátolta a rendszeres kulturális munka megteremtését. Az elmúlt hónapokban mindössze két szakkör működött alig 15 taggal. /Folyt.köv./

B 15. kiadás

1955. december 3.

72

óra/perc

/A DISZ segítségével egy hónap alatt tizszeresére emelkedett a szakkörök tagjainak létszáma ...folyt./ Vid -cz Gy H

November első napjaiban a kulturház élére új igazgató került, Bartók Géza pedagógus. Az új igazgató legfontosabb feladatának tartotta a jó kapcsolatok megteremtését a DISZ-szel. Rövid időn belül megalakították a kulturház DISZ-csoportját, s ennek segítségével szinte naponta egy-egy új szakkör jött létre. A rendszeres kulturális munka megteremtése sok nehézséggel járt, de a kitűnő pedagógus és a DISZ-szervezet közös munkája végül is eredményt hozott. Ma már a színjátzó, zenei, mezőgazdasági, fotó, tánc, képzőművészeti, varró és főző, valamint bábszakkörökön belül több száz fiatal foglalatsozkodik. Egy hónap alatt csaknem tizszeresére emelkedett a kulturház aktívainak a száma, s most már esténként 40-50 fiatal készül a vidám farsangi mulatságokra, hogy szerepléseikkel bebizonyítsák: a zalaszentgróti kulturház élete gyökeresen megváltozott./MTI/

Ítélet vetésterületre vonatkozó hamis statisztikai adatszolgáltatás miatt

t Gy Li H

1955. december 3.

/közre-

Bácsbokod községben a tavalyi őszi vetésterület összeírásának befejezése után kiderült, hogy a korábbi operatív jelentésben közölt 2785 katasztrális holddal szemben ténylegesen csak 2057 katasztrális hold földet vetettek be őszi búzával. A községi agronómus, aki a korábbi operatív jelentést adta, a vetésterület összeírásánál főellenőrként működött tanácsi dolgozót arra akarta rávenni, hogy az összeírás eredményét az ő korábbi jelentésének megfelelően javítsa át, és így hamisítsa meg az összeírás tényleges eredményét. Amikor erre a főellenőr nem volt hajlandó, a községi tanács VB elnökéhez fordult, aki hozzájárult az agronómus által indítványozott hamisításhoz. Ekkor már a főellenőr sem ellenkezett, hanem az agronómusmal együtt a vetésterületi összeírás fő-összesítőjét a tényleges 2057 katasztrális hold búzavetésterülettel szemben 2556 katasztrális hold 282 négyzetöglre hamisították. Amikor utóbb az egész összeírási anyagot a Központi Statisztikai Hivatalhoz kellett beküldeniök, a főösszesítő meghamisított végeredményének megfelelően az összeírási lajstromokat is meghamisították, mert egyébként azonnal lelepleződtek volna. Ezért az agronómus és a főellenőr az összeírási lajstromokat utólag 430 egyéni gazda vetésterületénél meghamisították.

/Folyt.köv./

/Itélet vetésterületre vonatkozó...folyt./ t Gy Li H

A Központi Statisztikai Hivatal ellenőrzése a hamisításokat felderítette és mert a szándékosan valótlan statisztikai adatszolgáltatás büntett, az ügy bíróság elé került.

A bajai járásbíróság a fenti cselekményekért Zimernann Juliát, a községi tanács dolgozóját, aki az összesírásnál főellenőr volt, öt havi börtönre, ifj. Bagladi Mihály agronómust öt havi börtönre és Gémesi József volt községi tanács VB-elnököt négy havi börtönbüntetésre ítélte. A bíróság megállapította, hogy a terheltek cselekménye fokozottan veszélyes a társadalomra, mert a statisztikai adatszolgáltatás helyességéhez, pontosságához igen fontos népgazdasági érdek fűződik. Tekintettel azonban arra, hogy a terheltek a fenti cselekmény elkövetése óta már lelkiismeretesen és kifogástalanul végzik munkájukat, a büntetések végrehajtását három évi próbaidőre felfüggesztette a bíróság. /MTI/

Megállják helyüket az MTH iskolából kikerült új traktorosok

Vid Ká Gy H 1955. december 3.

A szegedi MTH traktorosgépészképző iskolából két hónappal ezelőtt 15 traktoros került a Kiskundorozsmai Gépállomásra. A fiatal traktorosok, akiket tanulmányi eredményeik alapján osztottak be felelős vagy segédvezetőnek, jól megállják helyüket.

Varga Ferenc, aki az MTH iskolát kitűnően végezte, jól vizsgázott a szántóföldön is. kéthónapi munkájával máris bebizonyította, hogy az iskolában jól elsajátította a traktorvezetés alapfogalmát. A vele egy brigádban dolgozó Kontra István régi, tapasztalt traktoros, a fiatal Varga Ferenc mégis megelőzte. Azonos minőségű talajon, azonos munkakörülmények között tíz nap alatt 7 holddal nagyobb területet szántott fel Varga Ferenc. Napi 4 holdas normáját rendszeresen fél vagy egy holddal túlteljesíti.

Varga Ferenc nem bánta meg, hogy a traktorospályát választotta élethivatásául. Havi keresete máris 1500-2000 forint. /MTI/

B 17. kiadás

1955. december 3.

72

óra)perc

Másfélmillió nyereség a Gorzsi Állami Gazdaságban

Vid Ká Gy H

1955. december 3.

Az élüzem címmel kitüntetett Gorzsi Állami Gazdaság kiemelkedő eredményeket ért el az idén a gazdaságos termelésben, az önköltség csökkentésében. A növénytermesztés és az állattenyésztés csaknem minden ágában többet és olcsóbban termeltek a tervezettnél.

Az eredmények első sorban a jó munkaszervezésnek, a korszerű agrotechnikai módszerek alkalmazásának köszönhetőek. A növénytermesztésben elért csaknem 400.000 forintos tiszta nyereséghez hozzájárult az is, hogy a 747 hold búzából jelentős területet kereszt-sorosan vetettek. Itt 22 mázsás, átlagosan pedig több mint 16 mázsás terméseredményt értek el. A tervezett 42 vagon helyett 82 vagon minőségi vetőmagot adtak az államnak.

Jó munkaszervezésre mutat, hogy minden terményt kellő időben vetettek el és takarítottak be. A több mint 110 hold francia perje és réti cserkesz aratásához a gazdaság valamennyi dolgozóját mozgósították s így a növények egy éjjel lekerültek a földről. Nem szóródott el a mag és az 50 hold réti cserkesz a tervezett 170 kiló helyett 415 kilós holdankénti termést és csaknem negyedmillió forintos bevételt hozott.

Cukorrépából holdankint 50 mázsával szárnyalták túl a termelési tervet. Csak ez az egy termény 345.000 forintos többletbevételt jelent a gazdaságnak.

Hasonló eredmények születtek az állattenyésztésben is úgyhogy a gazdaság az idén eddig másfélmillió forintos nyereséget ért el.

A jövő évi jó eredményeket már most előkészítik. Az ősziak magja időben földbe került, gondosan művelik az ipari növények talaját, s eddig már több mint 600 vagon istállótrágyát hordtak ki a földekre. /MTI/

B 18. kiadás

1955. december 3.

12 óra 5 perc

A helvéci szőlők felújítását tervezik

Vid Ká Gy H 1955. december 3.

Bács megye egyik legnagyobb szőlő- és gyümölcstermelő állami gazdaságában, Helvécián sok még a tennivaló, hogy a több mint 1000 holdnyi szőlőskertben befejezzék az őszi munkát. Jelenleg a szőlőtőkékét döntik, metszik, ugyanakkor 30-40 lóvontatású eke takar ezzel egyidőben. Több mint egymillió szőlővesszőt szednek a tőkékéről továbbszaporításra. Ugy tervezik, hogy a vesszőket a tavasszal létesítendő 20 holdas szőlőgyökereztető iskolába helyezik el, hogy tíz éven belül az egész szőlőgazdaságot feljuthassák. Minden évben 100 holdat ültetnek be fiatal szőlővel. A felújítást már a tavasszal megkezdik. Ezenkívül tovább bővítik a szőlőskertet. A nyárlőrinczi részlegen tavasszal 60 holdon telepítenek új szőlőt. /MTI/

Még ebben az évben tető alá kerül az ország legnagyobb csibekeltető állomása

Vid Ká Gy H 1955. december 3.

Békefehérvárott 2,344.000 forintos beruházással az ország legnagyobb csibekeltető állomása épül. Az építőipari vállalat dolgozói jelenleg a hatalmas 20-szor 30 méteres keltetőterem vasbeton szaluzását végzik. A keltetőterem és a szomszédos melléképületek az év végéig tető alá kerülnek. Ugyancsak most mélyítik és szigetelik a kazánházat, a hét végén pedig megkezdik a korszerű csibekeltető állandó, egyenletes klímáját biztosító berendezéshez szükséges transzformátorház építését. /MTI/

Héves megyében eddig 3000 sertésvágási engedélyt adtak ki

Vid Ká Gy H 1955. december 3.

Héves megyében az idén több ezer dolgozó paraszt és számos termelőszövetkezet csatlakozott a 30 mázsás kukoricatermelési mozgalomhoz. Ennek eredményeként csaknem 300.000 mázsával több kukoricát takarították be, mint az elmúlt esztendőben. A bő termésből a beadási és a szerződésben vállalt kötelezettség teljesítése után bőségesen maradt sertéshizlálásra is. A megye területén csaknem 100.000 sertést fogtak hízóba a tsz-ek és az egyéni gazdák. A napokban a hideg idő beköszöntével megkezdődtek a disznóállások. A községi begyűjtési hivatalok eddig már 3000 sertésvágási engedélyt adtak ki. /MTI/

B 19. kiadás

1955. december 3.

13

óra 25 perc

Időjárásjelentés

& Gy H A Meteorológiai Intézet jelenti december 3-án, szombaton délben:

Ködös idő

Közép-Európa felett megerősödött a leszálló légáramlás uralma és vele a csendes idő, reggeli ködökkel. Észak-Európán át tovább tart a ciklonok vonulása nyugatról kelet felé, esapadékos időjárással.

Hazánkban pénteken különösen a délnyugati megyékben emelkedett a hőmérséklet. Általában az ország északi felében 3-6, a déli részeken 8-10, sőt Kaposvárott 12 fokig terjedt a felmelegedés. Többfelé hullott kisebb eső. Ma hajnalban az északkeleti megyékben csak plusz 2, máshol plusz 1 - minusz 3 fokig hült le a levegő.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 0.7 fokkal, a légnyomás napi középértéke 5.4 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 772 mm, enyegén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: Felhős, párás, főképp délen ködös idő. Néhány helyen ködszitalás vagy kisebb eső. Mérsékelt nyugati szél. A hőmérséklet északnyugaton emelkedik, máshol alig változik. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: plusz 2 - minusz 1, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 4-7 fok között.

x x x

M c - plusz 4 fok között. /MTI/ ---
A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1955. december 3.

15 óra 15 perc

Mit láthatunk a budapesti muzeumokban és kiállítási terekben?

I. Fm./Fm./Gy Li P

1955. december 3.

M u z e u m o k

Munkásmozgalmi Intézet Muzeuma /V., Kossuth Lajos tér 12./

A Szovjetunió Kommunista Pártjának története.

A népi demokratikus országok munkásmozgalmának története.

A magyar munkásmozgalom története.

Nyitva: szombat kivételével hétköznap 11-20, vasárnap 9-14 óráig.

Történelmi Múzeum/ Múzeum krt. 14-16./

A magyar föld népeinek őstörténete.

A magyar nép története a honfoglalástól 1848-ig.

Nyitva: hétfő kivételével mindennap 10-18 óráig.

Természettudományi Múzeum /Múzeum krt. 14-16./

A fajok eredete és az ember származása.

A föld és az élet fejlődéstörténete.

Afrika élővilága. Ásványtani kiállítás. Gerinctelen állatok kiállítása.

Nyitva: hétfő kivételével minden nap 10-12 óráig.

Természettudományi Múzeum növénytani kiállítása /Városliget, Vajdahunyad vára/ Nyitva: hétfő és péntek kivételével 10-15.30, vasárnap 9-15

Magyar állattenyésztés, Vadgazdálkodási kiállítás, Hal- és nád-gazdaság, Erdőgazdaság; Gyógynövény- és gombagyűjtés.

Nyitva: szerdán, szombaton, vasárnap 10-18, kedden, csütörtökön, pénteken 10-17 óráig.

Iparművészeti Múzeum /Jlői ut 33-37./

III. népművészeti és iparművészeti kiállítás.

A kerámia története.

Újkőkori európai ötvösművészet.

Nyitva: hétfő kivételével naponta 10-20 óráig.

Kolozsvári Művészeti Múzeum /Sztálin ut 103./

Hátsó-India és Indonézia kiállítás.

Nyitva: hétköznap hétfő kivételével 11-19, vasárnap 10-19 óráig.

Kína Múzeum /VI. Gorkij fasor 12./

Nyitva: hétfő kivételével naponta 10-18 óráig.

/Folyt.köv./

Mezőgazdasági Múzeum /Városliget, Vajdahunyad vára/

M F I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1955. december 3.

15 óra 40 perc

/Mit láthatunk...1.folyt./ i Fm/Fm/Gy Li P

Szépművészeti Múzeum /Hősök tere/

Régi külföldi képtár. Új magyar képtár. Modern szoborkiállítás.
Nyitva: hétfő kivételével naponta 10-16 óráig.

Görög-római kiállítás. Egyiptomi kiállítás. Modern külföldi
képkiállítás. Grafikai kiállítás.

Nyitva hétfő kivételével naponta 12-18 óráig.

Néprajzi Múzeum /Könyves Kálmán krt. 40./

Magyar népviseletek története. Butorközpontok a XIX. században.
Tiszaigaz, egy agrárproletárfalu élete. Bulgária földművelése.

Nyitva: hétfő kivételével minden nap 9-16 óráig.

Petőfi Sándor Irodalmi Múzeum

Vörösmarty kiállítás /József nádor tér 7./

Petőfi Sándor emlékkiállítás /Bajza u.39./

Józsáf Attila emlékkiállítás./Bajza u.39./

Nyitva: hétfő kivételével hétköznap 10-18, vasárnap 9-14 óráig.

Színház-történelmi Múzeum /Arisztina krt. 57./

/A magyar színészet hősi kora 1790-1849-ig.

Nyitva: kedden, csütörtökön, szombaton 15-19, vasárnap 10-18 óráig.

Bajor Gizi Múzeum /Stromfeld Aurél u.16./

Sászai Mari, Márkus Emilia, Bajor Gizi emléktárgyak gyűjteménye.
Nyitva: kedden, csütörtökön, szombaton 15-19, vasárnap 10-18 óráig.

Vármúzeum /Szentháromság u.2./

A Budai Vár.

Nyitva: vasárnap 9-17 óráig.

Budapesti Történelmi Múzeum Újkori Osztálya /Kisocelli u.108./

Budapest 1686-1848-ig.

Budapesti városképi ábrázolások a XIX. század második felében.
Nyitva: vasárnap 9-14 óráig.

Hadtörténelmi Múzeum /I., Tóth Árpád sétány 40./

Hozánk haladó katonai hagyományai

Nyitva: hétfő kivételével mindennap 9-17 óráig.

/Folyt.köv./

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás 1955. december 3. 15 óra 40 perc

/Mit láthatunk...2.folyt./ i Fm/Fm/Gy Li P

Pesterzsébeti Múzeum /XX., Kossuth Lajos u.39./
Helytörténeti kiállítás.

Nyitva: vasárnap 10-13 és 16-19, szerdán 16-19 óráig.

Nagyotényi Kastélymúzeum /Csókási Pál u.9./
Magyar butorok a XVIII.-XIX. században.
Európai butorok a XV-XVIII. században.

Nyitva: vasárnap 10-14 óráig.

Postamúzeum /XII. Várfa u.24./

A posta, táviró, távbeszélő és rádiótörténeti fejlődése
Nyitva: szerdán és vasárnap 9-14 óráig. Csoportos látogatás
előzetes bejelentésre, telefon 350-350.

K i á l l i t á s o k

Nemzeti Szalon /V., Engels tér/

Vidéken élő képzőművészek kiállítása /december 4-én, vasárnap
zárul/

Nyitva: 10-20 óráig.

Ernst Múzeum /VI. Nagymező u.8./

Mongol képzőművészeti kiállítás.

Nyitva: hétfő kivételével minden nap 10-20 óráig.

Fényes Adolf terem /VII. Rákóczi ut 30./

Kis Jankó Bori népművészeti kiállítása.

Nyitva: hétfő kivételével minden nap 11-20 óráig.

Csók István Galéria /V., Váci utca 25./

Benkhard Ágost és Diósy Antal festőművészek kiállítása.

A Képzőművészeti Alap képcsarnokai válogatott anyagának kiállítása.
Nyitva: hétköznapokon 10-18.30, szombaton 9.30-14.30 óráig.

Grafikai Szaküzlet /VI., Lenin krt.63./

Bencze László Kossuth-díjas festőművész kiállítása.

A Képzőművészeti Alap képcsarnokai válogatott anyagának kiállítása.

Nyitva: hétköznapokon 9.30-13, szombaton 9.30-14.30 óráig. /M III/

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

B. 23 kiadás 1955. december 3.

11 7/10 perc

Kiállítás nyílt Benkhard Ágost és Diósy Antal festőművészek alkotásiból

t Fm/Fm/Gy Li P 1955. december 3.

Szombaton délután a Csók István Glóriában /V., Váci utca 25./ kiállítás nyílt Benkhard Ágost és Diósy Antal festőművészek alkotásiból. Ünnepi megnyitó beszédet mondott szentivanyi Lajos munkácsy-díjas festőművész./MTI/

Az idén már 25 millió utast szállítottak a debreceni villamosok

i Vid Hbj/Szné/Gy Vg P 1955. december 3.

Debrecenben az utóbbi években jelentősen korszerűsítették a villamosvasutat. Nemcsak a kocsipark gyarapodott, hanem modern áramátalakító is működik, s ezenkívül folyamatosan kicserélik a régi villamos-sinpályákat. Nemrégiben 1200 méteres szakaszon fejezték be a sincserét.

Az államosítás óta a villamosvasut fejlesztésére 6,700.000 forintot fordítottak. Ahogy korszerűsödik s fejlődik a villamosvasut, úgy növekszik az utasforgalom is. Amíg 1953-ban 23,768.000 utast szállítottak, 1955-ben november végéig már 25,188.000 ember utazott a debreceni villamoson./MTI/

Tömegtermelő munkahelyeken dolgoznak már az eplényi mangánbányászok

i Vid Hbj/Szné/Gy Vg P 1955. december 3.

Az eplényi mangánbányából a diósgyőri és az ózdi kőhékba kerül az érc. A bányában dolgozóknak sokszor meg kell küzdeniük a geológiai, természetközti nehézségekkel, két esztendővel ezelőtt kísérleti frontfejtést létesítettek a bányában, amit a dolgozók akkor bizalmatlanul fogadtak. Ma azonban már a frontfejtésen több mint másfél tonna az egy dolgozóra eső átlagteljesítmény a korábbi fél tonnával szemben. Az eredmények láttán a bánya vezetősége elhatározta, hogy a jövő évben, ahol csak lehet, frontfejtéseket nyittat és alkalmazza a ciklusos munkamódszert is.
/MTI/

M TI B E L F Ö L D I H I R L E P

B 24. kiadás 1955. december 3.

15 óra 40 perc

A Szegei Paprikafeldolgozó Vállalat 100.000 kiló csemegepaprikát készített tervén felül

i Vid Hbj/Szné/Gy Vg P 1955. december 3.

A Szegei Paprikafeldolgozó Vállalathoz naponta újabb paprikaszállítmányok érkeznek a termelőktől. Eddig mintegy félezer vagonnal vettek át. Az idén a kedvezőtlen időjárás miatt magas a paprika nedvességtartalma, és ez megnehezíti a feldolgozást. A vállalat műszaki vezetői azonban új módszert vezettek be a szárításra. A paprikafeldolgozás történetében először alkalmazzák a nasítás előtti szárítást és a gépi "csipedést". A termés egy részét nem husítják ki, hanem szárítótermékben elpárologtatják a nedvességet. Utána géppel szedik le a paprikacsövet a kocsanyaról, majd pedig kéfével választják el az erezetet és így a csipősséget okozó capszaicin nem tapad rá a féltermékre, javul az őrlemény minősége. A gépi munkával, és az újfajta szárítással nemcsak a csipedés termelékenységét növelik az eddiginek csaknem huszszorosára, hanem jóval több elsőrendű minőségű csemegepaprikát tudnak őrleni. Az új módszer segítségével eddig mintegy 100.000 kiló csemegepaprikát készítettek esedékes tervükön felül./MTI/

Éves tervükön felül több mint ötmillió forint értékű gyártmányt készítenek a Diószőri Gépgyár vasuti kerékpárüzemének dolgozói

i Vid Gy Vg H 1955. december 3.

A Diószőri Gépgyár vasuti kerékpárüzemének dolgozói befejezték éves tervüket. Az önkéntes esőkköntésre tett ígéretüket is becsülettel beváltották. Az utóbbi hat hónap alatt több mint 400.000 forintot takarítottak meg. Gondos munkájukkal az év elejéhez képest kereken 20 százalékkal kevesebb vidék-kővet használtak fel, és így havonként több mint 20.000 forintot megtakarítást értek el.

A dolgozók most elhatározták, hogy az év hátralévő részében éves tervükön felül - a pályák között - 400 vasuti kerékpárt, 12 csoport mozdonykerékpárt és számos más vasuti alkatrészt készítenek, amelyeknek értéke több mint ötmillió forint./MTI/

k

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1955. december 3.

15 óra 45 perc

Három kereskedelmi kiállítás nyílt szombaton

t KL/Fd/Gy KM H 1955. december 3.

Budapesten szombaton három különböző kereskedelmi kiállítás nyílt és valamennyi sok érdekes látnivalóval várja a látogatókat.

Rádió- és televíziós kiállítás

A legnagyobb szabású kiállítást a Magyar Divatcsarnokban rendezték meg az Orion Gyár közreműködésével. Itt az Orion legújabb gyártmányait, valamint televíziós készülékeit mutatják be. A kiállítást Bognár József belkereskedelmi miniszter nyitotta meg. Hangsúlyozta, hogy a Divatcsarnok és az Orion Gyár közös vállalkozása, a jelenlegi kiállítás, gazdagon illusztrálja azt a hatalmas fejlődést, amelyet a magyar rádióipar elért.

A kiállítás sok érdekességet tartogat a látogatók számára. Elsősorban az Orion új készülékei tarthatnak nagy érdeklődésre számot. Ezek között van egy nyomógombos szuperkészülék, a koncert nevű zeneszekrény, valamint egy igen ötletes hordozható telepes rádió is. Ezen a kiállításon mutatja be az Orion televíziós vevőkészülékeit is. Ugyanakkor egy stúdiót is berendezett, ahonnan televíziós adásokat sugároz. Így a látogatók láthatják a televíziós vevőkészülékek működés közben.

Külön érdekessége a kiállításnak egy távirányítású kis hajó modellje, amelyet rádióhullámok segítségével hoznak működésbe, illetve irányítanak. A nagyközönség első ízben ismerkedik itt meg a távirányítással.

Alumínium használati cikkek kiállítása

Ugyancsak szombaton délelőtt nyílt meg az Építésügyi Minisztérium állandó kiállítási helyiségében /Váci utca 33./ a Vas- és Edénybolt Vállalat alumíniumból készült használati tárgyait, valamint az üveg- és porcelánárak kiállítása. A látogatóknak a helyszínen bemutatják az alumíniumedények gyártásának folyamatát és szemléltető táblákon adnak képet az alumínium gyártásáról. A helyszínen főzőbemutatót is rendeznek. Az üveg- és porcelánárak között főként a Herendi és a Zsolnay porcelánok, valamint a magyar kristályárak a legszebbek, s ezek között is az új gyártmányok.

/Folyt.köv./

L

B 26. kiadás

1955. december 3.

15 óra/5perc

/Három kereskedelmi kiállítás...folyt./ t KL/Fd/Gy KM H

Karácsonyi játékiállítás

A harmadik kiállítást a Sport-, Hangszer- és Játékáru Nagykereskedelmi Vállalat rendezte meg a Sztálin ut 11. szám alatt. Ez a kiállítás hü képet ad arról, hogy karácsony előtt milyen játékok kerülnek forgalomba, ezenkívül sok újdonság is szerepel, amelyeknek még csak a mintadarbjait készítette el a Játéktervező Intézet. Ezt a kiállítást árusítással kötötték egybe, hogy a legszebb játékokat a helyszínen meg lehessen vásárolni. A játékbemutató első sorban a gyermekeknek szól, ugyanis a száguldo kisvonaatok és egyéb játékok mind kellemes szórakozást nyújtanak a gyermekeknek./MTI/

Mechanikai játékbolt nyílik

i KL/Gy KM H 1955. december 3.

December 4-én, vasárnap déltben nyitja meg a Fővárosi Kulturális Kiskereskedelmi Vállalat az ország első mechanikai játékboltját a Calvin tér 6. szám alatt. A játékboltban külön barkácsoló műhelyrész várja a gyerekeket, ahol gyerekszt megtanulhatják az új mechanikai játékok kezelését, másrészt mindenféle furc-faragó barkácsolást, sőt vegyi kísérleteket is végezhetnek./MTI/

Hétfőtől 3/B jelzéssel új autóbuszjárat közlekedik a Móricz Zsigmond körtértől

i KF/Fd/Gy KM H 1955. december 3.

A Fővárosi Autóbusz Üzem december 5-én, hétfőn 3/B jelzéssel új autóbuszjáratot állít forgalomba Budatétény, Baross Gábor telep és Móricz Zsigmond körtér között. A 3/B jelzésű autóbuszok a Baross Gábor teleptől - a XIII. és XVI. utca kereszteződésétől - a XIII. utcán, a Dézsa György uton át, tovább pedig a 3-as autóbuszjárat vonalán - a Móricz Zsigmond körtérig közlekednek. Ezzel új területet, a sűrűn lakott Baross Gábor telepet, kapcsolnak be a fővárosi közlekedési hálózatba és az itt lakókat csaknem három kilométer fárasztó gyaloglástól mentesítik.

A 3/B jelzésű autóbuszok hétfőn délután előreláthatólag 3 órától - óránként - közlekednek./MTI/

B 27. kiadás 1955. december 3.

17 óra 15 perc

Befejezték éves tervüket a tatabányai XIV-es akna és a Tatabányai Aknamélyítő dolgozói

i Vid Gy Vg H 1955. december 3.

A tatái szénmedence bányái közül elsőnek november végén az "Április 4." akna bányászai jelentették éves tervük befejezését, majd a XI-es aknai bányászok küldték felszínre éves tervükből hiányzó utolsó csillényi szenet. Szombat reggelre harmadiknak befejezték éves tervüket a XIV-es aknai bányászok is, és a műszak végéig már több mint 200 tonna szenet küldtek fel tervükön felül.

Szombaton jelentették éves tervük teljesítését a Torog-tatabányai Bányászati Aknamélyítő Vállalat tatabányai körzetének dolgozói. /MTI/

Téli szünet az általános- és középiskolákban

i Sr/ly Li H 1955. december 3.

Az általános- és középiskolákban a téli szünidő 1955. december 20-tól 1956. január 16-ig tart. Utolsó tanítási nap december 20-a, szünet utáni első tanítási nap január 16-a.

A bentlakásos pedagógiai intézetekben utolsó tanítási nap december 17-a, első tanítási nap január 16-a.

A téli szünetben a napköziotthonok minden munkanapon működnek. A szünidő alatt minden osztály háromszor konzultáción vesz részt.

A városokban és az ipari vidékeken működő dolgozók általános iskoláiban, valamint a dolgozók összes középiskoláiban is december 20-tól január 16-ig tart a téli szünet. A levelező tagozatokon ezalatt az idő alatt is folyik korlátozott oktatás. /MTI/

B 28. kiadás

1955. december 3.

15 óra 50 perc

A zárszámadási közgyűlések bizonyítják: érdemes géppel művelni a földet

6 Vid /Tr/gy M H

1955. december 3.

A termelőszövetkezetekben a zárszámadó közgyűléseken sok szó esik a gépi munka hasznáról és áráról. A zárszámadás számolási között ugyanis tekintélyes helyet foglalnak el a gépállományok fizetendő összegek. Ugyanakkor a magas terméseredmények, a könnyebb munka és a gazdag részesedés beszédesen bizonyítja, nemcsak a termelőszövetkezeti tagság, hanem a kívülállók előtt is: érdemes és eredményes a földet géppel művelni.

Elveszi-e a traktor a tagok jövedelmét?

Szabolcs megyében a kemecsei láp szélén gazdálkodó besztekeri Uj Barázda Termelőszövetkezetben gazdag termést takarítottak be az idén. A burgonya 160 mázsás átlagterméssel fizetett, ugyanakkor kukoricából 40, répából pedig 220 mázsát takarítottak be holdankint.

Egy évvel ezelőtt még az a nézet járta a községben, hogy a traktor elveszi a termelőszövetkezeti tagok jövedelmét. Mire azonban elérkezett a zárszámadás ideje, a tények megcáfolták ezt a véleményt. Bár a termelőszövetkezetben a mezőgazdasági munkák 80 százalékát géppel végezték, a tagok mégis 40.000 munkaegységet gyűjtöttek össze. A gépek munkájának jelentős része van abban, hogy egy-egy munkaegység értéke egyharmaddal nagyobb az idén, mint tavaly. Évesbeni részesedésként 1 millió 687 ezer, prémiumként 400.000, földjáraadékként pedig 69.000 forintot osztottak ki a tagok között. Egy munkaegység értéke elérte a 74 forintot.

Elek Mária D. 12-éves fiatal, aki 354 munkaegységet szerzett, több mint 26.000 forintot kapott. Elhatározta, hogy szobakönyv, butort, rádiót és kelengyét vásárol. A gépek jó munkáját is dicséri, hogy a termelőszövetkezet több tagja családi házat vásárolt, 15-en pedig rádiót rendeltek a helybeli földművelőszövetkezetben.

A termelőszövetkezet tagjai nem feledkeznek meg a közös vagyon gyarapításáról sem. 143.000 forintot szövetkezeti alapra, 75.000-et kisebb beruházásokra, 28.000-et pedig szociális alapra tartalékoltak. Az állattenyésztésből származó 400.000 forintot arra fordítják, hogy sertés- és szarvasmarhadállományukat jövőre megéltessék.

/Folyt.köv./

Sokszorosán megtérült a gépi munka díja a hódmezővásárhelyi Szántó-Kovács Tsz-ben

A hódmezővásárhelyi Szántó-Kovács Termelőszövetkezetben a készülő zárszámadás adatai szintén azt bizonyítják, hogy érdemes géppel művelni a földet.

A szövetkezetiek 1953-ban még csak 50.000 forint értékű gépi munkát végeztek, az idén pedig már 120.000 forintot fizettek ki a gépállomásnak. Tavaly még nem győzték a betakarítást és holdankint 2-3 mázsa gabonát fizettek idegen munkásoknak. Most 259 holdnyi kalászosuk legnagyobb részét géppel, csaknem felét kombájjal aratták. A kombájnaratásért holdankint 54 forintot, és a termés 4,2 százalékát fizették. Mivel nem kellett fizetniük a részaratásért és a szemvesztés is sokkal kisebb lett, több mint 700.000 forint értékű terményt nyertek. A gépek segítségével Alkotmányunk ünnepéig a oséplést is befejezték.

Mivel a szövetkezetben a gépek segítségével hamarabb arattak, csépeltek, több idő jutott az istállótrágyázásra is. A mélyszántás előtt 75 holdat trágyáztak meg, háromszorannyit, mint tavaly. A gyors munka az új termés betakarításánál jelentkezik majd. Az idén például 17 holdnyi istállótrágyázott talajról 25 mázsa holdankinti ősziárpatermést takarítottak be, míg 10 hold trágyázatlan földjükön csak 19 mázsa átlagot értek el.

A zárszámadás adatai azt mutatják, hogy egyedül a kombájn segítségével származó haszon is bőven fedezte a gépállomásnak járó pénz- és termény értékét.

180 mázsa burgonyatermés a halogyi Petőfi Tsz földjén

Vas megyében a halogyi Petőfi Termelőszövetkezetben megtartották a zárszámadó közgyűlést. Epre meghívták a falu tekintélyes gazdáit is. Az érdeklődők különösen arra voltak kíváncsiak, hogyan érte el a termelőszövetkezet burgonyából a 180 mázsa átlagtermést.

/Folyt.köv./

B 30. kiadás 1955. december 3. 15 óra 35 perc

/ A zárszámadási közgyűlések...2.folyt./ ö Vid A/Tr/Gy M H

A termelészövetkezet vezetői a közgyűlésen elmondták, hogy a burgonyaföldön a gyomtalanítást kivéve minden munkát géppel végeztettek. Géppel készítették elő a talajt burgonya alá, háromszor töltögették, kétszer kapálták. Így a nagy dologidőben más munkára is jutott erő, közben a burgonya is gyönyörűen fejlődött. El is érték a holdankinti 180 mázsa burgonyatermést, míg ugyanakkor az egyénileg dolgozó parasztok csak 80-100 mázsa burgonyát takarítottak le egy-egy holdról.

A közgyűlésen ismertették, hogy a termelészövetkezetben az idén a tavalyinak kétszeresére emelkedett egy munkaegység. Ezt a jó burgonyatermeléssel és a sertésenyésztés fejlesztésével érték el. A tagok jövedelme havonta átlagosan meghaladja a kétezer forintot. A termelészövetkezet egyik jól dolgozó tagja, Balogh József például majdnem 30.000 forint évi bevételt mondhat magának.

A meghívott egyéni gazdák, akik egész évben figyelemmel kísérték a termelészövetkezet eredményeit, nagy érdeklődéssel hallgatták a közgyűlésen elhangzottakat. Közülük ötven alá is írták a belépési nyilatkozatot./MTI/

Családi ház, rádió, karácsonyi ajándék a nyerevényekből

ö Vid KF/KF/Gy KM H 1955. december 3.

Az I. Békékölcson kilencedik sorsolásának több mint 61 millió forint értékű nyerevénye sokszáz családhoz vitt örömet. A nyerevények kifizetésének megkezdése óta igen sokan váltották pénzre kötvényüket s valósították meg régen tervezett vágyaikat.

Ötvenezar forintos nyerő Debrecenben

A szerencsés nyerők között van Debreceni Ferenc, Debrecen-Nagycsere 40.szám alatti lakos, az erdőgazdaság dolgozója. Kétszáz forintos kötvényével 50.000 forintot nyert. A nagy összegnek Debreceni Ferenc öt gyermeke is örül, hiszen a pénzből gazdag karácsonyi ajándék vár rájuk.

/Folyt.köv./

L

B 31. kiadás 1955. december 3.

15 óráig tart

/Családi ház...folyt./ Ö Vid 4P/4P/Gy LM H

Nagy nyerők Győr-Sopron megyében

Győr-Sopron megyében a novemberi négynapos húzás alkalmával több tízezer, ötezer, sőt ötvenezer forintos nyereményt találtak a játékosok. Szepesi László Győr-Sopron megyei földművelésszövetkezet központjának dolgozója 50.000 forintot juttatott a szerencsés. Úgy tervezi, hogy a pénzből családi házat épít. /-nak.

Pozsgai József rábacsanaki egyénileg dolgozó paraszt alig hitt szemének, amikor egyik kötvényszámát a 10.000 forintos nyeremények között meglátta. Boldogan vette fel feleségével együtt a pénzt, amelynek már "megtaláltak" a helyét: kifizetik más fél ezer forintnyi egész évi adótartozásukat s a többi pénzből ruhiát, téli ruhát vásárolnak. Écsen Bartha Hajós három holdas dolgozó paraszt ötezer forintot nyert. Jól jött a pénz az ünnepek előtt: téli ruhára, lábbelire költik. /MTI/

Szorgos munkával épülnek nagy létesítményeink

Ö Vid Vg/Pd/Gy Vg H 1955. december 3.

Befejezték a tiszapalkonyai szántéri bunkersor keleti szárnyának betonozását

Tiszapalkonyán gyors ütemben épül az ország egyik legfontosabb segédüzeme, a szén szállító és tároló berendezés. A 29/2. Ut- és Vasútépítő Vállalat dolgozói esőben, sárban, csipős hideg éjszakákon is keményen harcolnak a határidő megőrzéséért. A verseny számos esetben áldozatos munkát követel a dolgozóktól. Az egyik éjszaka a bunkersor nyugati szárnyán alromlott a betonkeverőgép. Salamon Gyula és brigádja egy percre sem tétlenkedett, a szittelő esőben, a tepadó, mely sárban csaknem 250 méter távolságról kézi erővel vontatta a munkahelyre a másik keverőgépet. A kiesett időt reggelre pótolták, s az éjjeli műszakon 30 köbméter betont dolgoztak be.

A brigádok közötti verseny eredményeként szombaton délután Szemán János és brigádja jelentette, hogy elkészítette a 70 méter hosszú, hat méter széles és csaknem három méter mélységű, teknőalakú szántéri bunkersor keleti szárnyát.

A 29/2 Ut- és Vasútépítő Vállalat dolgozói a szén szállító és tároló berendezés építésén szerzett előnyüket szombaton délig négy hétre növelték. /Folyt.köv./

Ka

B 32. kiadás 1955. december 3.

16 órás párc

/szorgos munkával ...folyt./ ö Vid V₂/Pd/Gy V₃ H

Tovább épül nehéziparunk büszksége,
a sztálin Vasmű

A Sztálin Vasműben épül a 400 köbméteres óriáskohó testvérpárja, a II-es kohó. Rövidesen megkezdik az első páncélok beemelését. Horváth Zoltán MA VAG- szerelőbrigádja az első páncélgyűrűt a földön már összeszerelte. Elkészült a kohó farde falvonójának vasváza is, amelyet két tagban emelnek majd végleges helyére.

Az éretőmőritőműben az I-es számú Gépszerelő Vállalat december elsőjén megkezdte a gépek szerelését. A dolgozók megígérték, hogy a gépszerelés munkáját öt hónap helyett három és fél hónap alatt végzik el. A szállítás megkönnyítésére külön iparvágányt építettek.

A Martin-acélműhöz tartozó hatalmas keverőcsarnok építési munkahelyén is megélénkült az élet. A dolgozók szembatartva befejezték a pillérek betonozását, s a jövő héten megkezdik a födém készítését.

Az új városban épül a százszemélyes csecsemőotthon, amelynek szakipari munkáit az év végéig befejezik.

A Tiszalöki Trómi I. számú turbináját

Ganz Vagon- és Gépgyár dolgozói szerelik. Jelenleg a középtengely csapágyazásán dolgoznak és szerelik az alajsabályozó berendezéseit. A generátor forgórész lemezelését már befejezték. Ennek a munkának elvégzésére korábban még egy brigádot akartak alakítani, amely őjszakai műszakban dolgozott volna. A Klement Gottwald Villamosenergia Gyár Maraszjov-brigádja azonban vállalta, hogy erősitett műszak nélkül is befejezi a munkát december 2-án, a kívánt időre. Igéretét november 26-án teljesítette. A brigád tagjai most a feszítőcékket építik be és a lemezkeszort készítik elő a marashoz. Előreláthatólag december 5-én kezdik meg a forgórész lemezkeszortjának lépi megmunkálását.

A negyedik gépegység épül a Borsodi Hőerőműben

Kazincbarcikán, a Borsodi Hőerőmű hatalmas gépesarnokában, csaknem egy esztendője kezdték meg a villamosenergiát termelő gépegységek szerelését, s azóta elkészült három turbina, a hozzá tartozó öt kazánnal. Az üzemelő gépegységek jó munkájának bizonyítékaként, hogy a hőerőmű a harmadik negyedévi tervek teljesítés alapján elnyerte az élüzem címet. A magyar és a német szerelők most a negyedik gépegység szerelésén dolgoznak. Még ebben az évben munkát fejeznek el állítani a VI-os kazánt, ugyanakkor folytatják a VI-es és a VIII-as kazán szerelését. A IV. gépegység a jövő évben kezdi meg a termelést. /MII/

ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1955. december 3.

16 óra 10 perc

Az RM Acélmű Martin üzemének dolgozói decemberben már 103 tonna acélt adtak terven felül

i TP/TI/PE Vg H

1955. december 3.

A Rákosi Mátyás Vas és Fémművek acélművének dolgozói ebben az évben háromszor nyerték el az élüzem címet. Előzetes számítások szerint novemberi tervüket 108 százalékra teljesítették és december első napjaiban is nagyszerű versenylendülettel küzdenek, hogy éves tervüket december 20-a előtt befejezzék.

A finomhengermű nagyszerű eredményeket elérő kilenc brigádjában közöttük is élen jár Fehér Sándor hengerész vezetésével az Ifjú Gárda brigád. A brigád tagjai novemberben 224,7 tonna hengerelt anyagot adtak terven felül népgazdaságunknak. December első napjaiban a fiatal hengerészek 30 tonna anyagot gyártottak terven felül. Jó munkájuk értékét emeli, hogy a túrt 2 százalékos selejttel szemben 0,7 százalékos selejttel dolgoztak. Az Ifjú Gárda brigád párosversenytársa, a Népfront brigád, is kitett magáért. A brigád tagjai Juhász Pál hengerész vezetésével novemberben 246 tonna anyaggal termeltek többet, mint amennyit a tervük előírt és december első napjaiban pedig 26,2 tonna anyagot gyártottak terven felül. A Népfront brigád selejtje csak 0,2 százalékkal több, mint versenytársáé.

A Martin Üzem dolgozóit is jó munkát végeztek novemberben. Habár itt a végleges havi értékelés még nem készülhetett el, az előzetes számítások azonban azt mutatják, hogy a martinászok is helytálltak. December első napjaiban a Martin Üzem dolgozói terven felül már 103 tonna acélt adtak a népgazdaságnak. Gulyás István olvasztár vezetésével a "IV. VIT" ifjuniorkák brigád érte el a hónapban a legjobb eredményt, mert 122,5 százalékos csapolási tervteljesítést jelenthettek.

Az Acélmű többi üzemében is nagyszerű eredményekről számolhatnak be. A durvahengerműben Váradi Mihály művezető irányításával és Csépanyi Arzén hengerész vezetésével a Vörös Csillag brigád decemberben már 5,5 tonnával termelt többet, mint amennyit terve előírt. Az elektro-acélüzemben a Sztahanovik brigád 28,6, míg az Aprilis 4. brigád 28,3 százalékos túlteljesítésről számolhatott be december első napjaiban. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 34. kiadás

1955. december 3.

16 óra 10 perc

A szántótraktorok teljes kapacitásának kihasználásával gyorsítani kell az őszi mélyszántást

K. AG. KÖ/PE H. H.

1955. december 3.

Az Állami Gazdaságok Minisztériuma jelenti:

Az Állami gazdaságok november 30-ra, néhány gazdaság kivételével befejezték a vetést.

A gazdaságok előtt álló legfontosabb feladatot most a még visszamaradt néhány száz holdnyi vetés haladéktalan elvégzése mellett az őszi mélyszántási terv gyors, jóminőségű teljesítése. Ezt a munkát a gazdaságok idáig mintegy hatvan száz lekben végezték el. A termelési igazgatóságok közül a Szabolcs-Szatmár megyei igazgatóság eredménye a legjobb: a hozzá tartozó gazdaságok már 80 százaléknál tartanak a mélyszántási terv teljesítésében. Nem sokkal maradtak el mögöttük a Hajdu-Bihar megyei és a Borsod-Abaúj-Egyetemes megyei igazgatóságokhoz tartozó gazdaságok. Nagy elmaradás mutatkozik még a Fejér és a Komárom megyei ÁG Igazgatóságok területén lévő Állami gazdaságokban. Ezekben és a többi, a mélyszántással elmaradt gazdaságokban az elkövetkező napokban a munka ütemét a szántótraktorok kapacitásának teljes kihasználásával, kétnégyzetes munkaszervezéssel jelentősen gyorsítani kell.

Különös gondot kell fordítani a gazdaságokban a kukorica, a burgonya és a takarmányrépa tárolására is. Megyon kell ügyelni a burgonya és a takarmányrépa válogatására, a prizmák jó elkeszítésére és megfelelő szellőztetésére. A prizmák hőmérsékletét a burgonya és a takarmányrépa magasabb víztartalma miatt gyakrabban kell ellenőrizni.

A silózási tervet a gazdaságok csaknem 90 százalékra teljesítették. Először a Hajdu-Bihar megyei ÁG Igazgatóság, amelynek gazdaságai 143 százalékra teljesítették előírányukat, de jelentősen túlteljesítették a tervet a Győr-Sopron-Vas megyei és a Rizstermelő ÁG Igazgatóság is. A silózási munkában is van azonban elmaradás, főleg a Békés-Csongrád megyei ÁG Igazgatóság területén. /MTI/

Két t. ntermes új iskolát épít a Lud sön

Vid -ez/PE H.

1955. december 3.

A Heves megyei Lud s községben szombaton adták át rendeltetésének a 273.000 forintos költséggel épült két t. ntermes iskolát. Ez a felszabadulás óta épített tizenkilencedik új iskola a megyében. /MTI/

Ko

B 35. kiadás

1955. december 3.

16 óra¹⁰ perc

Befejezte 1955-ös tervét az Egyesült Izzó, a Kőbányai Zománcárugyár és a Kőbányai Vas- és Acélöntőde

i SL/Dé/Gy KM H 1955. december 3.

Egy hónappal az év befejezése előtt egész sor üzemünkből érkezik hír arról, hogy az éves tervet már maradéktalanul befejezték. Ezekben a gyárakban új feladatokat vállalnak a tervek teljesítésére.

Az Egyesült Izzó

kollektívája már második pótfelajánlásán dolgozik. Az év elején azt vállalták, hogy 1955-ös tervüket december 15-re teljesítik. Két hónappal ezelőtt, amikor úgy látták, hogy munkájuk a vártnál is eredményesebb, december 5-re hozták előre ezt a határidőt. Azóta tovább szél esedett a gyárban a versenymozgalom, egész sor újítást, ésszerűsítést valósítottak meg, s ennek nyomán az 1955-ös tervet már november 30-án befejezték. Új céljuk, hogy az év végéig többmillió izzólámpát és rádiócsövet készítsenek terven felül.

A gyár dolgozói büszkék lehetnek arra is, hogy munkájuk egyenletes. Az év eleje óta minden hónapban teljesítették terveiket, sőt 1955 közepétől napos terveiket is mindig maradéktalanul valóra váltják.

KL

A Kőbányai Zománcárugyár

dolgozói táviratban jelentették Csörgő János kőhő- és gépipari miniszternek, hogy idei termelési és exporttervüket befejezték. A gyár üzemei itt is hónapról-hónapra egyenletesen dolgoznak. Tökéletes eredményeket értek el a technika fejlesztésében is. A sajtóközleményekben például a nehéz fizikai munka helyett újabb géppel peremezik az edényeket, amely nemcsak a munkát gyorsítja, hanem az eddigi igen magas selejtet is csaknem teljesen megszüntette.

Decemberben különféle exporttermékeket készit terven felül a Kőbányai Zománcárugyár. Ehhez azonban a MÁVAG Kovácsológyár kiegészítő munkájának pontos elvégzésére számít.

A Kőbányai Vas- és Acélöntőde

dolgozói ugyancsak táviratban jelentették, hogy november 30-án befejezték 1955-ös tervüket. Az év hátralévő időszakában jelentős mennyiségű terméket készit terven felül. /MFI/

2.

Felavatták a mezőturi fazekas népművészek alkotó házat

X Vid Gy -cz H 1955. december 3.

Mezőtur termelőszövetkezeti városban évszázados hagyománya van már a fazekas-mesterségnek. Az itt készített érdekes alakú zöldmázos cserépedények - az Agyagiparos Szövetkezet készítményei - az elmúlt évek során bejárták az egész világot, az ideán másfél ezer remekle készült disztárgyat - korsókat, tálakat, vázákat - szállítottak külföldre, de akár ötszözenyi is elkelt volna. A régi-módi szak fazekasműhelyekben kezdetleges eszközökkel azonban nem tudtak annyi cserépedényt készíteni, hogy kielégítsék a nagy keresletet.

A Népi Iparművészeti Tanács ajándékként - Mezőtur új városrészében - most elkészült az Agyagiparos Szövetkezet népművészeinek új otthona. A szép külsejű ház felépítésére és berendezésére eddig csaknem egymillió forintot fordítottak. Külön korongoló műhely épült 16 koronggal, mellette disztótárem, festékőrölő helyiség van. A fazekas-ház büszkesége a két korszerű égetőkemence, amelyekben kétszerannyi cserépedényt tudnak majd kiégetni, mint eddig. A fazekas-ház egyik szárnyában zuhanyozóval ellátott fürdő és öltöző is létesült.

A szép, korszerűen berendezett fazekas-házat szombathelyi felavatták. Az ünnepségen több mint száz vendég vett részt, köztük több ér népművészeti szakemberek és a mezőkövesdi, sarközi, nádudvari, kalocsai testvér-szövetkezetek küldöttei. Az alkotó házat Móczy András, a Háziipari és Népi Iparművészeti Szövetkezetek Országos Szövetségének elnöke adta át a 30 mezőturi fazekas népművésznek, majd ünnepélyesen begyújtották az egyik új égetőkemencét. Az avató-ünnepséggel egyidejűleg kiállítás is nyílt a fazekasházban, ahol másfél évszázad legszebb mezőturi cserépedényeit és régi céh-émlékeket mutattak be. /MTI/

Szombathelyen átadták rendelkezésének az új állatorvosi rendelőintézetet

Vid Ká Gy M H 1955. december 3.

December 3-án délelőtt Szombathelyen ünnepélyesen adták át rendelkezésének a Zanati uti állatorvosi rendelőintézetet. Dr. Zsigmond László megyei főállatorvos méltatta az új intézmény jelentőségét.

/Folyt.köv./

17 óra 15 perc

Szerkesztőségek figyelmébe !

Mai B 32. kiadásunk /Szorgos munkával... folyt./
első bekezdésének első mondata helyesen a következő: A Sztálin
Vasműben épül a 700 köbméteres óriáskohó testvérpárja, a II.
kohó. /MTI/

⌋

1955. december 3.

B 38. kiadás

1955. december 3.

16 óra 55 perc

/Szombat helyen...folyt./ Vid Ká Gy M H

Kiemelte, hogy a csaknem 700.000 forintos beruházással épült létesítmény alapul szolgál arra, hogy a következő években állatkórházzá fejleszthessék. Az új intézmény hatalmas, korszerű műtője, az istálló-kórterem, a laboratórium, a kőgyógyászterem mindenfajta műtői és orvosi beavatkozást lehetővé tesz.

Az avatás alkalmából a megyei tanács mezőgazdasági igazgatósága, a TIT agrártudományi szakosztálya és a Közalkalmazottak Szakszervezetének megyei állatorvos-csoportja ünnepélyes szakülést rendezett./MTI/

Idegennyelvű könyvesbolt nyílik a Váci utcában

i HA/Tr/Gy KCH 1955. december 3.

December 5-én, hétfőn délelőtt az olvasók régi kívánságára és a megnövekedett idegenforgalomra való tekintettel az Állami "Nyvterjesztő Vállalat "Idegennyelvű könyvesbolt"-ot nyit a Váci utca 32. számú házban. A korszerűen berendezett üzletben orosz, angol, német, francia, cseh, lengyel és még számos másnyelvű szépirodalmi, politikai, ifjúsági, művészeti könyvet hoznak forgalomba. A külföldi kiadók kiadványain kívül kaphatók lesznek a magyar Corvina kiadó idegennyelvű könyvei, valamint a reprezentatív jellegű, többnyire bibliofil kiadású magyar nyelvű kötetek is./MTI/

Tegész télen lesz friss zöldáru a csarnokokban, piacokon és a KÖZERT zöldség- és gyümölcsárudákban

i n.j./kl/Gy M H 1955. december 3.

A fővároskörnyéki kiskertészetek az őszi folyamán berendezkedtek a hajtított petrezselyemzöldje, paraj, sóska, zellerzöldje, saláta és a zöldhagyma téli termesztésére. Szombaton reggel már meg is kezdték a szállítást. A Nagyvásártalpra 2570 csomó, a kerületi csarnokokba, nyílt piacokra és a KÖZERT zöldség- és gyümölcsárudákba 10.500 csomó petrezselyemzöldje és zellerzöldje érkezett. Az ünnepi héten nagyobb mennyiségű sóska, parajt, hajtított gumós-zellert és salátát fognak szállítani./MTI/

A magyar operakultúra otthonra találta Novoszibirszkben - Joviczky József, az Operaház Szovjetunióból hozott énekanyagokhoz fűzött nyilatkozata

i Tom/Tr/PE KC Bn

1955. december 3.

Három heti vendégszereplés után pénteken érkezett hozzánk a Szovjetunióból Joviczky József, az Operaház nagytalentségű fiatal tenoristája, aki Gyurkovics Mária és Mátyás Mária művésznőkkel együtt nagyszerű hangversenyszereplések és színpadi fellépések emlékét hozta magával.

Joviczky József a háromhetes turné alatt hét hangversenyen lépett fel és négy operaelőadás főszerepét énekelte. Minden szereplését nagy siker koronázta. Sok ismétlésre került sor és a televízió is közvetítette egyik hangversenyét. A koncertek közül három Moszkvában, a Csajkovszkij teremben, a Lenin egyetemen és a tudósok palotájában rendeztek, négyet pedig az operaelőadásokkal együtt Novoszibirszkben tartottak. Szerepléseiről, élményeiről Joviczky József így nyilatkozott:

- Először jártam a Szovjetunióban. Az első, nagyszerű élmény, amely megragadott, Moszkva szépsége volt és az igaz barátság, amellyel bennünket, magyarokat fogadtak. Ezt követte a többi. Moszkvában csak napokig időztem, a legtöbb időt Novoszibirszkben töltöttem. Ennek a több mint egymillió lakosú szovjet városnak rendkívül élénk és vonzó a kulturélete. A fiatal kor ellenére már nagy hírű operaháza, kívül számos drámai színházban, a fiatalok színházában, a vidám- és a bábszínházban, valamint az Operaház épületében több ezer személyes koncertteremben élénk változatos kulturéletüket Novoszibirszk dolgozói. Még az operaház hatalmas méreteivel, korszerűségével csodálatba ejt. A lépcsőzetes beosztású nőtér két-ezer személyes, a színpad mérete többszöröse a mi operaházunkénak. A magánénekesek öltözőiben zongora áll rendelkezésre a szereplőknek és gyönyörű társalgó is.

- A szép épület méltó otthona az Operaház kitűnő együttesének. Erről meggyőződhettem a két Bánk bán és két Aida előadásán, amelyen a címszerepét, illetve Rodamez szerepét énekeltem. Csak teljes elismerés hangján szólhatok M.A. Buhbinder karmesterrel, aki a négy előadást vezényelte. R.I. Tyihomirovról, a Bánk bán főrendezőjéről, a szótlóénekesekről, a kórusról és a zenekarról. Érthető, hogy különösen a Bánk bán rendezésére, előadására voltam nagyon kíváncsi. Hamarosan meggyőződhettem arról, hogy a rendezés megőrizte az opera magyar jellegét.

/folyt. köv./



M I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás

1955. december 3.

16 óra 25 perc

/A magyar operakultúra. . . 1. folyt./ i Tom/Tr/PE KC Bn

csak kevéssé tér el a mi Bánk bánunktól, így igazán otthoni levegőt éreztem a színpadon. Az utolsó kép például Novoszibirszkben optimistább értelmezést kapott, mint nálunk.

- A novoszibirszki Operaház művészei meglepően tájékozottak a magyar operakultúra terén. Részleteiben ismerik a mi Operaházunk játékrendjét, sőt figyelemmel kísérik vidéki dalszínházaink munkáját is. A színház folyosóján például egész sor tablót láttam, a Magyar Állami Operaház Bánk bán, Hunyadi László, Hovanscsina, Aida, Pomádé király, Keszkenő, Figaró házassága és Otello előadásairól készült plakátokkal. Behatóan érdeklődtek szovjet művésztársaink színházunk belső életéről, a magyar zeneszerzők munkáiról. Dokumentációs anyagot kértek ezekről és megígértették velünk, hogy a Keszkenő című balett anyagát megküldjük. Nagyon meleg, őszinte művészbarátság született a meghitt beszélgetések során. Ezt a barátságot levelezéssel, színházi beszámolókkal folytatjuk.

- A novoszibirszki Operaház Bánk bán előadásával kapcsolatban feltétlenül szólnom kell a színház közönségéről is. Lenyűgöző az a lelkesedés, ahogyan a szovjet közönség nemzeti operánkat fogadta. A kétezer személyes terembe 2670 ember zsufolódott egy-egy Bánk bán előadásra és az egész közönség mélyen átélte a magyar nép történetét. Ezeknek az estéknek emlékét soha sem felejtsem el. Elmondhatom: a magyar operakultúra otthonra talált Novoszibirszkben.

Hoztam magammal más emlékeket is: a színháztól például ajándékként kaptam egy pompás és teljes Bánk bán öltözéket. A novoszibirszki óragyár dolgozóinak ajándékaként egy fél méternél magasabb, áttetsző anyagból készült gyönyörű órával leptek meg. Ezenkívül számos más értékes ajándék emlékeztet szovjet barátainra.

- A hangversenyszereplések közül egyik legmeghatóbb élményem volt a novoszibirszki 30-as számú iskolában rendezett ünnepek és fellépésem. A szovjet fiatalok Mikel Ferenc és Bartók Béla munkásságáról tartottak nagyon komoly és szép előadást. Szereplésem egyformán őszinte öröm volt ifjú közönségemnek és nekem. A novoszibirszki diákokkal kötött barátságon sem zárult le az utazásommal: megkértek a fiúk, lányok, számolják be nekik majd levélben a magyar uttorok életéről.

/folyt. köv./ Kn

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 41. kiadás

1955. december 3.

11 óra 25 perc

/A magyar operakultúra. . . 2.folyt./ Tom/Tr/PE KV Bn

- Befejezéstől Joviczky József terveiről szóltak. Elmondotta, hogy szeretne eleget tenni a Német Demokratikus Köztársaságra szóló, valamint ausztriai és olaszországi meghívásoknak. Ezért most szerepeit az operák eredeti nyelvén tanulja. /MTI/

Egyetemi és főiskolai Bartók hangverseny Pécsen

vid -cz/PE Bn

1955. december 3.

Pécsen szombaton este az egyetemi és főiskolai DISZ-bizottság a Pedagógiai Főiskola dísztermében Bartók hangversenyt rendezett. Ez alkalommal mutatkozott be a város közönségének a hatvan tagú egyetemi és főiskolai központi énekkar, továbbá a Pedagógiai Főiskola kórusa. /MTI/

A "Nászutazás" bemutatója Kaposváron

vid -cz/PE Bn

1955. december 3.

A kaposvári Csiky Gergely Színház szombaton mutatta be a w. Dihovicsnij "Nászutazás" című zenés vígjátékát, amely december 20-ig marad műsoron. /MTI/

Mozit avattak Nagyecsedén

vid -cz/PE Bn

1955. december 3.

December 3-án normalmozit avattak a Szabolcs megyei Nagyecsedén. Építésére mintegy kétszáz ezer forintot fordítottak. A község dolgozói is jelentős társadalmi munkával járultak hozzá. Az avató ünnepség alkalmával az Erkel című filmet vetítették le. /MTI/

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1955. december 3.

20 óra 05 perc

A Pygmalion 250. előadását

t Sr & Szb/PE Bn

1955. december 3.

a Katona József Színházban szombaton este a nézőteret zsúfolásig megtöltő közönség tapsolta végig. /MTI/

Kiváló burgonyatermelők tapasztalatszerése Nyiregyházán

vid Br/PE Bn

1955. december 3.

Szombaton Nyiregyházán a száz mázsás burgonyatermelési mozgalomban kimagasló eredményt elérő termelészövetkezetek, állami gazdaságok és egyénileg dolgozó parasztok tapasztalatszerése értekezletet tartottak. Az értekezleten Vincze József, a megyei tanács mezőgazdasági igazgatóságának igazgatója és Westsik Vilmos Kossuth-díjas kutató beszélt a burgonyatermelés idei eredményeiről. /MTI/

Angelo Ephrikian olasz karmester előadása a Zeneszövetségben

t Tom & Szb/PE Bn

1955. december 3.

Angelo Ephrikian olasz karmester és Vivaldi-kutató szombaton délután előadást tartott a Magyar Zeneművészek Szövetségében "Vivaldi feltámadása" címmel. A vendégművész részletesen ismertette kutatásainak eredményeit, valamint a Vivaldi-művek helyes tolmácsolási módjait. Az előadást Szabolcsi Bence Kossuth-díjas zenetudós hozzászólásával kiegészítette. /MTI/

Vörösmarty emlékünnepséget

vid PE Bn

1955. december 3.

rendeztek szombaton este Sárbogárdon. Az ünnepi beszédet Jencs Károly, a székesfehérvári állami levéltár vezetője, a Vörösmarty/Irodalmi Társaság elnöke mondta. /MTI/

△Mihály TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1955. december 3.

20 óra 15 perc

Szavalóverseny, zene-est, élménybeszámoló gazdagította
Budapesten a Szovjet-Ukrajna Hetének szombati eseményeit

t MS/Szb/PE Bn

1955. december 3.

Szombaton délután a II. kerületi MSZT székházban ifjúsági szavalóversenyt rendeztek a kerületi általános iskolák IV-VIII. osztályos tanulói részére. A verseny résztvevői ukrán költők alkotásait adták elő nagy sikerrel.

Este a XIII. kerületi MSZT és a zeneiskola szervezet 2-es számú körzete ukrán zeneestet rendezett a Fürst Sándor utcai zeneiskola . . kulturtermében. Az est műsorát Szász Eta előadóművész, Szűcs Béla hegedűművész, Németh Márta VIT-díjas zongoraművész és a körzeti zeneiskola tanárai adták.

este

Ugyancsak baráti találkozó volt az MSZT tudományos és művészeti klubjában. Az V. kerületi MSZT szervezet és a kerületi DISZ-bizottság által rendezett találkozón a kerület legjobb DISZ-fiatalsági és ukrán partizánharcosainak részvételével magyar partizánokkal és az Ukrajnában tanult ösztöndíjasokkal találkoztak. A találkozón Garsin Rudolf ukrán partizán élményeiről tartott érdekes előadást, amelyet művészi műsor követett. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 44. kiadás

1955. december 3.

21 óra — perc

Az újjáalakított szegedi Tisza malmot ünnepelesen átadták rendeltetésének

vid FE Bn

1955. december 3.

A több mint másfélmilliós beruházással az ország legkorszerűbb lisztmalmává alakított szegedi Tisza malmot szombaton ünnepelesen átadták rendeltetésének. Hazánkban ez az első magyar tervezésű malomberendezés, amelyben szinte minden munkafolyamatot gépesítettek. /MTI/

Nemzetiségi diáktalálkozó Békéscsabán

vid FE Bn

1955. december 3.

Szombaton este nemzetiségi diáktalálkozót tartottak a békéscsabai Bilassi Bálint Művelődés Házában. A kitűnően sikerült találkozót a békéscsabai szlovák gimnázium, a száz éves Rózsa Ferenc fiugimnázium és a gyulai román gimnázium növendékei rendezték. A tanulmányi eszmecsere után a három iskola művészeti csoportjainak színes műsora, népitánc és népdal-bemutatója követe, majd a késői óráig tartó bálal fejezték be. /MTI/

Negyvenkét végző sztálinvárosi kohásztechnikus szolgálati ünnepe

vid FE Bn

1955. december 3.

A sztálinvárosi Kerpely Antal Kohászati Technikum nappalos és esti tagozatának idén végző hallgatói szombaton tartották immár hagyományos szolgálati ünnepségüket. Összesen 42 kohásztechnikus, nagyrészt metallurgus hallgató majd elhagyta az iskolai évet a végzők között. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1955. december 3.

21 óra 15 perc

Mickiewicz emlékünnepelet

1955. december 3.
vid PE Bn
rendeztek Székesfehérvárott szombaton este. A vendégek között volt Eugénius Szarymowicz varsói egyetemi tanár. Mickiewicz életéről és költészetéről Kerényi Grácia, a budapesti Szlav Intézet tanára tartott előadást. Szendrei Imre főiskolai tanár, kétszeres Liszt-díjas és kétszeres varsói Chopin-nagydíjas zongoraművész Chopin műveket játszott. Teleki Blanka leánygimnázium tanulói Mickiewicz és Vörösmarty költeményeket adtak elő. A gimnázium énekkara magyar és lengyel népdalokat énekelt. /MTI/

Unnepeles zárszámadási közgyűlésen vette át a mosonszentjánosai Haladás Tsz tagságot a termelészövetkezetek országos versenyében harmadik helyezettnek kijáró tízezer forintot és díszoklevelet

1955. december 3.
vid PE Bn
A mosonszentjánosai Haladás Tsz 122 tagja szombaton zár-
számadási közgyűlésen számba vették egész évi munkájukat, megvitatták a következő gazdasági év legfontosabb tennivalóit. A Haladás Tsz a betakarítási és őszi munkák idejében és jó minőségben való elvégzésével a tsz-ek felszabadulási versenyében országos harmadik helyezést értek el. A harmadik helyezettnek kijáró tízezer forint pénzzutalmat és a földművelésügyi miniszter díszoklevelét Márczisz Antal, a Földművelésügyi Minisztérium termelészövetkezeti főosztály vezetője adta át a zárszámadási közgyűlésen a tsz tagjainak. /MTI/

Felszabadulási ünnepelet Miskolcon

1955. december 3.
vid -cz/PE Bn
Tizenegy évvel ezelőtt - december 3-án - szabadították fel a hős Szovjet Hadsereg csapatai Miskolcot. A város lakossága évről évre sok szeretettel és lelkesedéssel emlékezik meg az évfordulóról. Az ez évi felszabadulási ünnepelet során szombaton délután a városi tanács ünnepi tanácsulást tartott, amelyen Hajdu Rezső, a városi tanács végrehajtó bizottságának elnöke mondott beszédet. A városi pártbizottság és a tanács este 7 órakor a Déryné Színházban egyzabásu ünnepelet rendezett. A színházi ünnepeleten Déry Ernő, a városi pártbizottság másodtitkára méltatóan jelentőséget. /folyt. köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 46. kiadás

1955. december 3.

21 óra 15 perc

/Felszabadulási. . . folyt./ i vid -cz/PE Bn

Az ünnepi nagygyűlés elnökségében a megye és a város vezetői, az üzemek és a bányák legkiválóbbjai, s a felszabadulás napján született uttorók foglaltak helyet. Az ünnepi beszéd után a miskolci hangversenyzenekar és az állami óvónőképző kórusa adott maradandó élményt nyújtó műsort.

Vasárnap délelőtt a város dolgozói elhelyezik a háló és a kegyelet koszorúit a város... felszabadításáért folyó harcokban elesett szovjet hősök emlékművére. A Hősök terén - a koszorúzást megelőzően Urbancsik Mihály a városi hazafias népfront bizottság elnöke mond beszédet, majd a párt, a tanács vezetői és az üzemek képviselői megkoszorúzzák az emlékművet. /MTI/

R

MTI BELFOLDI HIREK

B 47. kiadás

1955. december 3.

21 óra 20 perc

Megkezdte működését az új kőolajbontási eljárás lefolytatására létesített félüzem Péten

vid PE Bn

1955. december 3.

Péten, szombaton délután Kiss Árpád vegyipari és energiaügyi miniszter és a minisztérium több képviselője, valamint a Nagynyomású Kísérleti Intézet kutatóinak jelenlétében megkezdte próbaműködését az a félüzem, amelyet Varga József Kossuth-díjas professzor és munkatársai új kőolajbontási eljárásának üzemi kipróbálására létesítettek a közelmúltban Péten.

A nagylengyeli kőolajból hidrogén gáz jelenlétében középnyomáson nagymennyiségű fehéráru - benzin, gázolaj - kinyerésére létesített félüzem napi tíz tonna kapacitású. Működését a Német Demokratikus Köztársaság mérnökeinek segítségével a professzor és munkatársai - köztük Rabó Gyula Kossuth-díjas vegyészmérnök - irányítják. Az itt szerzett tapasztalatokat a második ötéves tervben a kőolajfeldolgozás fejlesztésében tervezett intézkedéseknél hasznosítják majd. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 48. kiadás 1955. december 3. 21 óra 20 perc

Időjárásjelentés

& PE Bn A Meteorológiai Intézet jelenti december 3-án,
szombaton este 21 órakor:

Enyhe idő

Nagybritanniát, Franciaországot, Németországot és a Balti-tenger vidékét enyhe óceáni légtömegek árasztják el. Hatásukra e területeken szeles, csapadékos az időjárás. Közép-Európában erősen párás, ködös az idő. Keleten, főleg az Ural vidékén sok helyen havazik.

Hazánkban ma erősen párás, ködös volt az idő. Néhány helyről ködszitalást jelentettek. A nappali hőmérséklet általában 3-6 fokig emelkedett. Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet 4 C fok a tengerszintre átczámitott légnyomás 770 mm, mérsékelten süllyedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: felhős, párás, délen még ködös idő, néhány helyen ködszitalás, északon kisebb eső. Mérsékelt nyugati szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel plusz 2 - minusz 1, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 4-7 fok között.

A Duna vízállása szombaton reggel Budapestnél 164 cm. /MTI/

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás 1955. december 3. 11 óra 49 perc

Szovjet művészek hangversenye a Zeneakadémián.

t HA/Szl/PE Bn

1955. december 3.

Szovjet-Ukrajna Hete alkalmából szombaton este zene-
kari hangversenyt rendeztek a Zeneművészeti Főiskola nagytermé-
ben. A Magyar Állami Hangversenyzenekart Somogyi László Kossuth-
díjas kiváló művész vezényelte. A nagysikerű hangversenyen közre-
működött P.A. Szerebrjakov zongoraművész, a Leningrádi Állami
Konzervatórium professzor, az Üzbég SZSZK érdemes művésze és B.E.
Goldstein nemzetközi és összeszövetségi hegedűversenyek díjnyer-
tese. A műsoron Beethoven, Brahms és Csajkovszkij művek szere-
peltek. /MTI/

- - - -

V é g e